
ZÁPIS Z ČLENSKÉ SCHŮZE ZÁPADOČESKÉ POBOČKY 
ČSO PŘI ZČM V PLZNI KONANÉ DNE 3. 12. 2005 
V ZÁPADOČESKÉM MUZEU V PLZNI 

Schůzi ČSO zahájil 9.10 hodin místopředseda S. Beneda, který zastoupil 
dlouhodobě nemocného předsedu K. Langa. Sdělil smutnou zprávu o úmrtí pana 
Václava Langa z Horní Břízy. Památku skvělého ornitologa, kroužkovatele  
a především ochránce přírody uctili přítomní minutou ticha.  

V zápětí předal slovo jednateli pobočky L. Schröpferovi. Následovalo ověření 
databáze členů Západočeské pobočky pomocí vyplněných přihlášek. Proběhlo 
hlasování o nových stanovách Pobočky (21 pro, 1 se zdržel, 0 proti). Byly schváleny 
členské příspěvky ve výši 100 Kč/rok pro ty, kteří nejsou v registru ČSO v Praze  
a jsou členy Západočeské pobočky ČSO (20 pro, 0 se zdržel, 0 proti). Webová 
stránka pobočky: www.zcp-cso.zde.cz je prozatím nepříliš hojně navštěvována. Účet 
Západočeské pobočky je 3079746/0300, možno platit příspěvky převodem. Knihovna 
je umístěna v prostorách Západočeského muzea v Tylově ulici v Plzni. Zájemci  
o katalog popř. výpůjčky se obrátí na R. Vacíka nebo L. Schröpfera. Pobočka hledá 
nové prostory pro umístění této knihovny. Jednatel dále provedl ohlédnutí za akcemi 
v roce 2005 a jejich krátké hodnocení:  Vítání ptačího zpěvu, exkurze na rybník  
U křížku u Líní  a Evropský festival ptactva. 

Následovalo vystoupení K. Makoně se vzpomínkou na zesnulého V. Langa 
z Horní Břízy. Byly promítnuty barevné fotografie z akcí, kde se V. Lang zúčastnil.  

Za ČSO vystoupil jako host L. Viktora z Prahy, který referoval o novinkách 
z členské schůze ČSO 26.11.2005. Příští rok oslaví ČSO kulaté výročí 80 let svého 
založení. Ptákem roku v roce 2006 bude orel mořský. V roce 2006 se uskuteční 
členská exkurze do CHKO Pálava. V prvním červnovém víkendu proběhne veřejné 
představení nově vyhlášené ptačí oblasti Boletice. Přestanou vycházet Zprávy ČSO, 
které budou nahrazeny novou rozšířenou verzí celobarevného Ptačího světa (rozsah 
cca 20 stran). Nadále se přijímají kandidáti  pro  volbu do výboru ČSO. 
Kroužkovacího aktivu v roce 2005 v Litomyšli se účastnilo 130 kroužkovatelů.  
Z 41 navržených ptačích oblastí bylo vládou ČR vyhlášeno prozatím 38. Epidemie 
ptačí chřipky – není třeba se obávat, zatím nebyl zaznamenán přenos z volně žijícího 
ptáka na člověka. Je třeba dementovat poplašné zprávy, které by měly za následek 
ničení ptačích hnízd (zejména čápů bílých, jiřiček obecných, rorýsů a vlaštovek). Čím 
dál častější jsou problémy s datlovitými ptáky, kteří ničí fasády rodinných domů 
prováděné novými technologiemi. Zatím nebyl nalezen způsob řešení nově vzniklého 
problému, a tak sebemenší poznatky a připomínky, které pomohou řešit tento 
problém, budou vítány.  

K. Makoň se veřejně vyjádřil a pokusil se vyjasnit skutečnosti nešťastné akce 
odchytu vrabců domácích v OD Tesco na Rokycanské třídě v Plzni. Pomocí 
barevných fotografií přiblížil všem průběh celé akce. Uznal, že došlo k určitému 
pochybení, přiznal  svoji chybu, ale přesto si pevně stojí za svým rozhodnutím 
vyřešení tohoto problému v dané situaci.  

L. Volter, šéfredaktor informačního zpravodaje COLUMBA, nebude moci 
z pracovních důvodů vykonávat dále tuto funkci, a tak vyzval případné zájemce 
k převzetí této funkce. To samé se bude týkat i funkce pokladníka, kterou 
momentálně zastává paní Š. Vančurová.  



R. Vacík omluvil RNDr. P. Řepu, který se nemohl dostavit. Vyřídil všem 
účastníkům sčítání Slavkovského lesa poděkování a těší se na další spolupráci 
v roce 2006. Akce bude probíhat i v dalších letech. K. Machač z Boru u Tachova 
prezentoval několik zajímavých faunistických pozorování z borské kaskády (rybníky  
u Boru na Tachovsku). Za Nepomucký ornitologický spolek (NOS) vystoupil  
M. Veselý, který nás seznámil s programem mapování břehule říční.  
Z 50 prověřených lokalit byly 4 obsazeny a u 2 z nich byly provedeny úpravy stěn. 
Program Alcedo (Ledňáček) probíhá již třetím rokem. NOS mapuje převážnou část 
povodí Úhlavy a Úslavy. Uvítá i informace z jiných lokalit týkající se tohoto druhu.   

K. Makoň informoval o výskytu bobra evropského v Plzeňském regionu. Na řece 
Berounce u Bukovce našel stopy v podobě ohlodaných stromů a uklouzaných stezek 
z vody na břeh. Vše doložil barevnými fotografiemi.   

V 11.00 hodin byla vyhlášena 20 minutová přestávka, která se využila k zaplacení 
členských příspěvků na rok 2006. Na klavíru byly k dispozici propagační materiály 
zdarma i k zakoupení.  

V 11.30 hodin začala hlavní přednáška RNDr. Oldřicha Buška na téma Toulání 
přírodou Indočíny. Jednalo se o oblast západní Číny v blízkosti Tibetu.  Na barevných 
fotografiích byly vidět pro představu pozorované druhy ptáků i ráz této krajiny. Všichni 
se zaujetím poslouchali vyprávění o tamní fauně a flóře, ničení nejcennějších území 
lidskou činností, ale i o komplikacích při  komunikaci v této části světa. Přednáška 
byla ukončena zaslouženým potleskem posluchačů.  

Ve 12.30 hodin se ujal slova L. Schröpfer, který schůzovní dopoledne krátce 
zhodnotil a poté byla schůze Západočeské pobočky ČSO při Západočeském muzeu 
v Plzni ukončena. Do prezenční listiny se zapsalo 35 přítomných. 

                                                                                                        Miloš Paisker 

 


